

ZÓLYOMVÁRMEGYEI HIRLAP

Zólyomvármegye társadalmi érdekeit felölő
szépirodalmi, tanügyi és közgazdasági hetilap.

Hirdetések csak a pénz előre való beküldése mellett vétetnek fel.

Képviseletünk: Budapest: „Általános Tudósító” hirdetési osztálya. VII., Erzsébet körút 54. szám. Blockner I. IV. ker., Sütő-utca 6. sz. Eckstein Bernát, Fűrdő-utca 4. Goldberger A. V. Váci-utca 9. sz.
Ezekon kívül ugy Budapeston, mint Bécsben minden hirdetési iroda elfogad és közvetít lapunk részére hirdetések.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre 8 korona.
Félévre 4 „
Negyedévre 2 „
Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő és kiadó:
id. Nádosy Gyula.
Helyettes szerkesztő:
Nádosy Ferencz.

HIRDETESI ÁRAK:

100 szög 4 kor. Azontul minden megkezdett 100 szónál 1 koronával több.
Magánhirdetések megállapodás szerint.
Nyilttér sora: 40 fillér.

Megjelenik minden vasárnapon.

Kéziratok nem adatnak vissza.

Tornaünnepély.

Ünnepet ül ma megyénk székhelye. Ünnepet, melyért irigykednünk kellene s melyhez csak tiszta igaz szívből gratulálhatunk.

Gratulálnunk kell, mert Besztercebánya egyikévé lett hazánk azon városainak, melyek a magyar testnevelés mai újjászületésének harcosaivá váltak.

Ha a testnevelésnek a magyar történelemben való szerepléséről akarnánk értekezni, sok szép és tanulságos dologról lehetne megemlékeznünk.

Egyike vagyunk azon nemzeteknek, kik ugyszólván a testi nevelésük, edzettségük, kitartóságuk révén lettek azzá, a mik.

Jött azután egy korszak, amikor azt is elhanyagoltuk, s most jóformán újból kell kezdeni mindent.

Alig egy évtizede, hogy a testi nevelés egy pár lelkes híve propagandát csinál, küzd, fárado s amint látszik, czélt is fog érni. Az atyáinktól reánk maradt formák és módok a jelenlegi társadalmi és művelődési viszonyok közt részint drágaságuknál fogva, részint egyszerűségük miatt nem feleltek meg. A jó ügy eme harcosai nem riadtak vissza az eléjük zuduló sokféle akadálytól, előítélet és rosszakarattól, hanem dolgoztak és dolgoznak, hogy ügyük zászlaját fényes győzelemhez juttassák. Neves és névtelen vezérei és hősei ok egy nagy és nemes harcnak, melyet a kulturáék vivnak egymás közt, versengve az elsőségért.

S ha egy-egy nagy nemzetközi viadalon látják, hogy nemzetünk fiai nemcsak helyt tudnak állani a többi nagy s jóval előrehaladottabb nemzet fiai sorában, sőt hogy az általuk nevelt, buzditott, sarkalt

ifjú erők még győzelmet is aratnak s hogy a külföld elismeréssel adózik s a fáradszorgalmas munkát dicsérettel halmozza — öröm tölti el keblünket s küzdésüket, fáradozásukat fényesen jutalmazottak találják. S mi, kik csendes szemlélői vagyunk az e téren vívott kultur-harcznak, szívdobogva olvassuk egy-egy kiválóbb athletának külföldön szerzett diadalának híreit.

Most megyénket választotta a „Magyar országos tornaszövetség” ama megtiszteltetésre érdemesnek, hogy a külföldön szerzett diadalok nagyjaival itt Magyarországon is teret és híveket hódítson és szerezzen s nemzetivé, általánossá tegye a nagy és fontos ügyet.

Szerencsénknek tartjuk mi is, hogy a Tornaszövetséget lapunkban jelen pár sorral üdvözölhetjük s hogy a maga elé tűzött nagy feladatok megoldásához erélyt, kitartást és szerencsét kívánhatunk.

A szövetség, mint lapunk előző számaiban már közöltük, elhatározta, hogy ez évi kerületi tornaversenyét Besztercebányán tartja. E hónap 14. és 15. napjain, vagyis tegnap és ma vasárnap folytak a versenyek, melyekre a már lejárt nevezési időn belül összesen 18 egyelet nevezett 387 taggal. Az ünnepély lefolyása, különösen a mai napra szóló nevezések fényes listáját nézve, rendkívül érdekesnek ígérkezik.

A program különben a következő:

Június 14-én d. u. 3 órákor:

Football mérkőzés a Kassai Sportegylet és a Besztercebányai Sport Club csapatai között.

D. u. 5 órákor: Football mérkőzés a Budapesti Torna Club és a Ferenczvárosi Torna Club csapatai között.

D. u. fél 8 órákor műkedvelői színelőadás

az örökimádás templom alap javára a városi színházban.

D. u. 9 órákor ismerkedési estély a Kuglizó Társulat kerti helyiségeiben.

A mai június 15-iki sorrend:

Réggel fél 8 órákor Fűleslapda-verseny előmérkőzései.

1500 méteres síkfutás.

Súlyemelés 30 kg. súlylal.

Tornászati főverseny nyújtó-, ló- és távolmagasugrás.

100 méteres síkfutás előfutamai.

12 órákor: A Besztercebányai Sport Club diszközgyűlése a városháza tanácstermében.

A vendégek az elszállásolás szerint nekik kijelölt vendéglökben a la carte ebédelnek.

D. u. 2 órákor: Gyülekezés a IV. Béla király-téren. 2 óra 30 perczkor: Kivonulás az ünnepi térre. 3 órákor: Felvonulás. Ünnepi beszéd. Zászlók koszorúzása. Szabadgyakorlatok.

Mintacsapatok tornázása nyújtón.

100 méteres síkfutás döntő futama.

Távolsúlydobás magasugrással egybekötve.

— Csapattornázás.

Diszkoszvetés.

Fűleslapda-verseny döntő mérkőzése.

8 órákor: Díjak kiosztása a Besztercebányai Kuglizó Társulat helyiségeiben. Társas vacsora ugyanott. Teritek ára 4 korona.

Tűzijáték ugyanott, fontaine lumineuse a Garam folyón.

Holnap hétfőn, június 16-án:

1. Tornászkiindulás kocsikon és kerékpárokon a vadregényes hermányi völgybe, a Hüttner testvérek tulajdonát képező papírgyár megtekintése. Indulás d. e. 7 órákor a IV. Béla király teréről, visszaérkezés Besztercebányára d. u. 1 órákor. Jelentkezés 24 órával előzőleg Göllner Béla ur gyógyszer-tárában. Kirándulás költsége személyn-3 korona.

II. Tornászkiindulás Szilács fürdőbe, indulás vasutal d. e. 7 óra 18 perczkor, visszautazás d. u. 12 óra 28 perczkor, illetve Budapest felé d. u. 3 órákor.

Országos lawn tennis verseny a Beszter-

cebányai Sport Club lawn tennis telepén: I. Férfi egyes. II. Férfi kettős d. e. 8—11 óráig, d. u. 4—8 óráig.

Ünnepi iroda: Göllner Béla ur gyógyszer-tára, IV. Béla király-tér.

Az ünnepély tartama alatt a vendégek tiszteletére történelmi képművelés a polgári iskola 17. sz. termében.

Felhívjuk a tisztelt olvasóközönségünk b. figyelmét a versenyen kívül megtartandó fényes estélyre is, melyet a B. T. C. vendégei tiszteletére az ottani kuglizótársaság kerti helyiségeiben tart s mely ha az idő kedvez, páratlan sikerűnek ígérkezik.

A vasárnapi ünnepeket városunk közönsége könnyen megszemlélheti, mert a déli vonattal odamenet, este 11 órákor indulhat vissza Besztercebányáról.

Városi közgyűlés.

Zólyom szab. kir. város képviselőtestülete f. hó 7-én d. u. tartotta meg rendes havi közgyűlését, amelyen Skrovina Mátyás polgármester elnökölt.

Polgármester a közgyűlést megnyitván, azon bejelentése, hogy f. hó 8-án d. e. 10 órákor a róm. kath. templomban a koronázási évforduló alkalmából hálaadó istentisztelet lesz megtartva, tudomásul vétetett.

Előterjesztett kérelem folytán s betegségi okokból dr. Palesch Gusztáv városi főorvos részére két havi, Glodeák Béla napidíjas részére pedig hat heti szabadság engedélyeztetett.

Ifj. Thomka Pál városi tanácsnoknak folytonos betegsége miatt elrendelte a képviselőtestület, hogy a helyettesítésére alkalmazott napidíjas-fogalmazó továbbra is a tanácsnoki teendőik ellátására alkalmaztassék.

TÁRCZA.

Három év után.

Írta: Oltay Aladár.

Minden csupa selyem, puhaság és illat. Szerelmet játszó szobrocskák, csókot hintő nymphák. Az asztalon rózsák, ibolya és gyöngyvirág s e milieuben négy szép asszony, illatos szerelmes és vig: Csucsi, Ari, Bébé meg az Eta.

Csucsi a legfiatalabb, csupa ideg, csupa fűrgesség.

Szó: Ma három éve — ugyebár edeseim — azt fogadtuk egymásnak ott az Angol testvérek szürke, hideg, jámbor otthonában, hogy három év múlva találkozzunk. Eljöttünk mind, hogy beszámoljunk egymásnak arról, amire oly kíváncsiak voltunk ott a homályos termekben, az — életről.

De most már letárgyaltunk mindent, összevissza fecsegtünk divatról, konyháról, élvezeteinkről, szóval mindenről, még egyről nem beszélünk, férjeinkről. Férjhez mentünk mindnyájan. Nos rajta, kezdem én:

Elvett az ideálom, fess huszártiszt, délczeg, erős, minden mozdulata férfias, nagyon tud szeretni, nagyon kedves lenni s nagyon haragudni. Ilyennek képzeltem el mindig a férjemet.

S nagyon boldog volnék vele, ha . . . ha nem volna olyan fess, olyan férfi.

Mert így tetszik ám másoknak is.

Láttam, a mint az asszonyok, leányok kedvvel legeltették rajta szemüket. S ez nekem olyan kín volt. Hátha még nekem dicsérték!

Szeretném kiszurni a szemét aki kedveskedve nézi, levágni a nyelvét aki hízlelve beszél vele s megölni aki előttem dicséri.

Tudom, hogy eddig még nem csalt meg. De Istenem, meddig fog ez még tartani. Meg fog csalni, bizton hiszem, ilyenek a férfiak, egy-két év s vége a hűségnek. S ez a tudat megkeseríti minden percemet, felébreszt álmomból, megzavarja mulatságomat, elrontja élvezetemet.

Ha színházba megyünk s olyan modern darabot adnak, azon jár az eszem, hogy vajjon férjem melyik chablon szerint fog megcsalni; ha bálba megyünk, nem tágitok mellőle, a szó teljes értelmében őrzöm; ha egyedül megy el, tele sirom párnámat s nem tudok aludni, míg haza nem tér s akkor, akkor mindenféle keresztkérdésekkel faggatom, míg össze nem szid s aztán összecsókolom, s haragszom magamra, hogy olyan ostoba, olyan féltékeny, olyan liba vagyok.

De nem tehetek róla, e gondolat nem hagy nyugton, s végre is mi lesz az eredmény?

Vagy megbolondulok, vagy . . . ha megcsal, megölöm — magamat.

— Ejnye-ejnye féltékeny vagy? S hozzá nagyon, — szolt Ari s folytatta:

En is szeretem az uramat, ő is engem, de ha megcsalna engem, hát egyszerűen én is revanche-val élnék. De ő azt nem fogja megtenni, tudom. Ő nyugodt, eszű ember, természetű ember, nincsenek különös passziói, szereti családját, otthonát. Ritkán jár el hazulról s míg egyrészt szilárd és egyenes jelleme kizár minden meggondolatlanságot, hogy is mondjam — tulságosan idealista. Előtte csak egyféle nő létezik, a hű hitves, a jó anya, ezeket tiszteli, a többieket megveti s azok reá nézve nem is léteznek.

— No bizony én nem hiszek a férfiaknak, vágta közbe most Eta.

Tudjátok kedveseim, a férfiak mind olyanok mint a szilaj paripák, erős fék kell nekik, erős kézzel kell tartani a zabolájukat, mert ha nem, hamarosan lent van az ember a nyeregből, s aztán megvan a baj. Az én uram is csak olyan, mint a többi, derék tisztességes ember, jó férj és családapa, de

ha megvan az alkalom, szeretném én azt a férfit látni. Egy kis kacérság, egy kis mosolygás, néhány bizalmas szó, s úgy elcsavarom a fejét valamennyinek, hogy no.

Szeretnék a táddel is kísérletet tenni Ari — de hát tudod, nekem szilárd elveim vannak.

Aki nem hisz, nem csalódik. S ez a helyes. A fejemet szedjem le s megkeresitem minden percemet, mint te Csucsi, vagy csaljam meg én is őt, mint a hogy te véd Ari. Mindkét esetben magamnak ártok vele. En tehát a harmadikat választom, vigyázok reá.

Hozzá szoktattam ahhoz a bizonyos papucs-hoz s most könnyen vezetem. Mert a férfiak mind papucs alatt nyögnek, ha mi asszonyok akarjuk. Csak legyen az a papucs finom, selymes, s ne szorítson. Beleszokik a férjem uram abba hamar s még jól is érzi magát benne. S az okos asszony szorgalmasan őrzzi a papucsot.

En mindig praktikusan fogtam fel a dolgot, az életben én nyugodt vagyok dolgaim felől.

Most mindnyájan elgondolkoztak. Az ablak nyitva állt. A tavaszi napugár bekandikált rajta s megakadt Bébé arany haján, ott csillogott-villogott, versenyt Bébé szemével.

Majd előmlött rózsás arcán, végig sikiolt

A május havi közgyűlésről való jegyzőkönyv tartalma észrevétel nélkül vétegett tudomásul.

Elnöki előterjesztésre elhatározta a képviselő-testület, hogy az állami polgári és elemi iskolák épületeinek felavatási ünnepélyén részt vesz és ez alkalomból f. hó 26-án d. e. 11 órakor rendkívüli közgyűlést tart azon célból, hogy az iskolák építésénél tanúsított áldozatkészségért a közoktatásügyi m. kir. kormányhatóság irányában tartozó köszönetét s háláját megfelelő módon kifejezhesse s nyilváníthassa.

Tudomásul szolgált azon bejelentés, hogy a Zólyom-Füred bérletére vonatkozó szerződés az illetékes kormányhatóság részéről is jóváhagyott.

A nyereszniczai városi malom 6 évre haszonbérbe adott Steflik János és Pál mogyoródi, jelenleg zólyomi lakosoknak.

A gazdasági bizottság javaslata alapján elrendeltetett, hogy a bakovamajai városi birtoknak haszonbérbe adása céljából új árverés tartassék e hónap 27-én.

Kanka és Ferjencsik fakereskedő-cégnek a vasúti uttathoz tartozott terület megvételére vonatkozó ajánlata érdemleges tárgyalás végett f. évi július hó 12-én megtartandó közgyűlés napirendjére tüzetett ki.

Kubiss Miklós városi állatorvosnak lemondása folytán utasított a polgármester, tegyen fölterjesztést a földm. m. kir. minisztériumhoz annak engedélyezése iránt, hogy a helyi érdekű állatorvosi teendőket a helyben lakó m. kir. járási állatorvos elláthassa.

Tanácsi javaslata elrendelte a képviselő-testület, hogy a városi nagyvendéglő istállója a bemutatott terv szerint átalakíttassanak, a dűlőutak közmunka igénybevételével kijavíttassanak, a földbirtokosok pedig arra szólíttassanak fel, hogy birtokaikat f. évi november hó 1-ig megfelelő határjelekkel lássák el.

Gregor Samu városi napidíjas részére 40 korona segély megszavaztatván, tudomásul vétegett a városi pénztárnak havi megvizsgálásáról szóló polgármesteri jelentés s ezzel a közgyűlés befejeztetett.

Ujdonságok és vegyesek.

— Személyi hír. Dr. Osztrólczy Miklós, a breznóbányai kerület országgyűlési képviselője, szerdán Osztrólczáról Budapestre utazott.

— Katonai szemle. Loskay dandárparancsnok a múlt napokban Besztercebányán időzött, mely alkalommal szemlélt tartott az ottani 16-ik honvéd gyalogezred felett.

— Jótékonyág. Dr. Rimély Károly püspök ur Öméltósága a dobóvárjai r. k. iskola épületének helyreállítására 100 koronát adományozott.

— A zólyomi Sport-Egyesület szerdán e hó 11-én délután 6 órakor

gömbölyű idomain le egész piczi — fehér cipőjéig.

Onnan tovább az asztalra, a rózsákkal játszott tovább. Olyan selymes, olyan puha volt ölelése, hogy Bébé vére egészen felpezdült s miközben az ablakon kitekintett, elmerengett a távolban kékkel hegyeken, a zöld lombokon, a fehér felhőkön . . .

A napsugár pedig csókolgatta a rózsákat az asztalon, a virágokat a kertben, a felhőt az égen.

Kicsalta a virágokból az illatot, lecsókolták a harmatot.

Mind elhallgattak. Csönd volt.

— S te nem szölsz semmit? kérde Csuesi. Mit szölsz mindezekhez? Te kis szeleburdi, te kis pillangó. Te mindig cselcsap voltál! Talán bizony most is valaki másra gondolsz.

Bébé összeresztte kissé, de úgy, hogy észre nem vehették. Kivett egy rózsát a vázából s miközben egy-egy levelet letépett s az ölébe hullatott, lassan magában számolt: Géza, Ernő, Béla, Bandi . . .

Azután, mikor mind letépte a rózsáról a levelet, a csupasz szárat kihajította a levelekkel együtt az ablakon, majd motton asi-tott egyet s kérde: „Mit mondtál édesem?”

választmányi gyűlést tartott, amely alkalommal többek között a titkári állás betöltése is egyik pontját képezte az értekezletnek. Feldmesser Péter távozásával ez az állás ugyanis megüresedett. Az elnök indítványára egyhangulag Faragó Sándor máv. mérnök választotta meg a Sport-Egyesület titkárává.

— A posta köréből. A posta- és távirda-intézet elnökigazgatója Hurta Lajos helybeli m. kir. posta- és távirda s.-tisztelet posta-távirda segédellenőrré nevezteti ki. Kuchár Imre itteni posta- és távirda s.-tisztelet pedig saját kérelmére Kassára helyezte át.

— Tornászok Zólyomban. A budapesti posta- és távirda tisztviselők sportegyesülete tudvalegőleg szintén részt vesz a mai besztercebányai versenyben. A 33 tagból álló társaság tegnap szombaton érkezett Zólyomba a reggeli vonattal. Az állomáson az itteni posta-távirda tisztviselők egy része már várta a fehér sapkás tornászokat, akik pihenőt sem tartva egyenesen a városba jöttek. Megtekintették a város nevezetességeit, — ami ugyan nem valami sok — majd egy félórát töltöttek a várbán, ataposan megismerve Mátyás király egykori kedvenc lakóhelyét. Mindezek megtekintése után a helybeli posta-távirda főnöke a tisztikarral egyetemben megvendégelte a daliás tornász ifjakat, akik hihetőleg a versenyterén is győzelmeiket fognak aratni. A társaság a déli vonattal utazott Besztercebányára, hogy a mai versenyeken már részt vehessenek.

A koronázás évfordulóján nem csekély meglepetést keltett az a szokatlan eset, hogy a helybeli róm. kath. templomban akkor amikor ugyszólván az összes hatóságok jelen voltak, tót istenitisztelet tartatott. Utána jártunk a dolognak és úgy értesültünk, hogy a reggeli 8 órai istenitisztelet magyar volt, amelyen résztvettek iskoláink növendékei is.

— Az iskolák ünnepe. A koronázás évfordulóját a helybeli polgári iskola június hó 7-én ünnepelte meg, mely alkalommal Burai Dömötör polg. isk. tanár tartotta az ünnepi beszédet, a növendékek pedig alkalmi költeményeket szavaltak. Mint már előre is jeleztük, a zólyomi állami elemi iskola f. hó 9-én ünnepelte a koronázási évfordulót. Az ünnepély a jelzett program szerint a szokott mederben folyt le ének és szavaltatok közepette. Szinte öröm volt hallgatni, amint tót ajku gyermekeink a lelkesedéstől duzzadó arccal kiálták „Éljen a király” és szavalták a „Magyar vagyok, magyar . . .” Nem térhetünk egykönnyen napirendre Szmolarcsek János tanító fenkölt szellemről tanuskodó alkalmi beszédje fölött. Hazánk és a mai társadalom fejlődésének történetét főbb motívumaiban ismerteti, hogy a gyermek annál könnyebben birjon beleilleszkedni a mai nemzeti társadalomba és azt jobban megbecsülni bírja. De nem mulasztotta el a hazai ipar pártolását és a felekezeti és faji türelmességet sem beleszóni alapos készütségről tanuskodó beszédjébe s így a történettel mint az egy-séges magyar nemzet fejlődésánál igen szépen foglalkozott.

— Nyári multság. A zólyomi róm. kath. ifjúság világpóstával egybekötött nyári táncvigalmát ma, vasárnap tartja Zólyom-Füreden. A tiszta jövedelem tudvalegőleg egyházi célokra lesz fordítva.

— A kivándorlási kongresszuson vármegyénket dr. Répási Mátyás alispán, Battik Ödön főszolgabíró, a besztercebányai keresk. és iparkamarát dr. Holesch István főtitkár képviselte.

— A zólyomi polgári kuglizó társaság e hó 29-én Péter-Pál napján tartja meg szokásos nyári multságát Zólyom-Füreden.

— Két júniális. A nyári multságok sorozatát a helybeli iparos ifjak „Önképző Köre” nyitotta meg az elmúlt vasárnapon Zólyom-Füreden. Sajnos, az időjárás nem igen kedvezett a kirándulóknak, mert úgyszólván egész napon át sötét felhők borították az eget, sőt több ízben esni is kezdett. De azért ez nem rontotta a hangulatot és délután 3 óra

felé hangos zeneszó mellett vonultak ki Zólyom-Füredre, ahol egész az estéli órákig vigan, kedélyesen töltötték el az időt. A multság folytatása már a városban zajlott le a polgári kuglizó helyiségében, ahol Vörös Lajos zenéje mellett egész hajnalig folyt a tánc. A másnapi kirándulóknak már jobban kedvezett a szerencse, amennyiben egész napon át nagyon kellemes volt az idő. Ezt a szépen sikerült kirándulást hétfőn a helybeli állami elemi iskola tantestülete rendezte ugyancsak Zólyom-Füreden. A növendékek délután 2 órakor vonultak ki tanítóik vezetése alatt, és talán említenünk is felesleges, hogy pompásan érezték magukat odakint kicsinyek nagyok egyaránt. A multság mindvégig a legjobb legkedélyesebb hangulatban folyt le és este a kis apróságok egy kellemesen eltöltött délután emlékével tértek vissza a poros városba, ahol már nagy közönség várta az éljenző csapatot.

— A helybeli polg. iskolában az évszázó vizsgák a következő sorrendben tartatnak meg: Június 13-án d. u. I-II. o. r. kath. hittan. 16-án d. e. III. o. magyar, német nyelvtan; IV. o. számtan, mértan; I. o. német nyelvtan, földrajz; II. o. természetrajz. 17-én d. e. II. o. magyar, német nyelvtan; I. o. számtan, magyar nyelv; III. o. számtan, mértan; IV. o. szabadkézi és mértani rajz. 18-án d. e. II. o. számtan, mértan; IV. o. magyar, német; III. o. mértani és szabadkézi rajz, szépirás. 19-én d. e. I. o. mértan, természetrajz; IV. o. földrajz, történelem; III. o. történelem, földrajz; II. o. mértani rajz, szabadkézi rajz, szépirás. 20-án d. e. III-IV. o. r. kath. hittan; I-IV. o. izr. hittan. 21-én d. e. I-IV. o. ev. hittan; d. u. I-IV. o. latin nyelvtan; I-IV. o. tornász. 23-án d. e. III. o. természetrajz; IV. o. természettan; I. o. szabadk. és mértani rajz, szépirás; II. o. földrajz. 25-én magánvizsgálatok. 26-án évszázó-ünnepély.

— Kézrekerült gonosztevők. Azok a sötét lelki utonállók, akik az elmúlt héten oly csodálatos vakmerőséggel fosztották meg mindenétől Hornikot a korponai utazót, már a zólyomi vár börtönében hűsülnek. Az erélyesen megindított nyomozásnak köszönhető, hogy a gonosztevők nem élvezhetik többé arany-szabadságukat és nagyon valószínű, hogy a fiatal bünyösöknek nem ez volt az első kísérletük, mert azon a vidéken a lopások majdnem napirenden voltak. A három szubanczot csütörtökön szállították be Zólyomba. Mind a három dobonyai lakos, mind a három egészen fiatal legény. Még sókra vihetik, ha így folytatják. Az utazót vívó kocsi, mint értesültünk, szintén letartóztatott. Tehát ő lett volna a negyedik! A három gonosztevő neve különben ez: Fuzska István, Kapusztik János és Polcz István.

— Leköszönés. A m. kir. honvédelmi miniszter Loványi Hugo besztercebányai 16. honvéd gyalogezredbeli tart. hadnagynak titasi rendfokozatával kért leköszönését elfogadta s neki egyuttal a tartalékos hadapródörömestéri rendfokozatot adományozta és a kassai 9. honvéd gyalogezred állományába beosztotta.

— Fürdői kimutatás. Szliács-fürdőn, a hozzánk beérkezett 2-ik számú kimutatás szerint, június hó 7-ig 63 volt az ott idöző fürdővendégek száma.

— Hulla a patakban. Tótpelsőcz mellett Podzavor nevű kis patakban a napokban egy már teljesen feloszlátnak indult, 30-35 év körüli férfihullát találtak az arra járó-kelő munkások. Megállapították, hogy a hulla már régebben fekiúdt a vízben és a munkás osztályhoz tartozik. A vizsgálat lesz hivatva kideríteni, hogy a szerencsétlen nem-e büntény áldozata.

— Képkiallítás. A besztercebányai történelmi és régészeti társulat által saját alapja javára rendezendő képkiallítás június hó 14., 15., 16. és 17. napjaira fog kiterjedni. Az ünnepélyes megnyitás 14-én lesz.

— Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: Özv. Schedivy Ferenczné, szüi. Faisik Paulin, ugy a saját, mint leánya Hamvas Józsefné szüi. Schedivy Jolán, veje Hamvas József, és unokái Hamvas Béla, Hamvas Sárka és Hamvas Évike nevében fájdalmas szívvel jelenti Schedivy Ferencz, a gy. s. e. i. vasút nyug. műhelyfőnökének, f. hó 8-án d. e. 10 órakor hosszú kinos szenvedés, a halotti szentségek ajtatos felvétele után, életének 58., holdog házasságának 30. évében történt gyászos elhunytát. A megboldogultnak hiűt tetemeit f. évi június hó

10-én, d. u. 5 órakor szentelik be a Szent-András-temető kápolnájában a róm. kath. egyház szertartása szerint és kísérik az örök nyugalom helyére. Az engesztelő szent miseáldozat f. é. június hó 11-én d. e. 9 órakor lesz a kapuczinus rend templomában. Béke hamvaira! Pozsony, 1902. jun. 8.

— A tót felkelők ünneplése. Turócz Szt.-Mártonban — mint a M. Sz. írja — a napokban ünnepezték meg a tót tulzók Francisci Jánosnak 80-ik születésnapját. Az ünneplés megbotránkoztató már azért is, hogy a rendezőség a roszakat aggastyán azért ünnepelte meg olyan nagy hangon, mert 1848-ban a magyarság ellen küzdött. Majd a szabadságharc leveretése után a reakció szolgálatába lépett és az elnyomatás hosszú éveiben kész eszköze volt az osztrák érdekeknek. 1864-ben Liptómegegy főispáni helytartója volt, de ekkor már alighanem megérezte a rendszerváltozást, mert a megyei gyűlésen mindazokat rendreutasította, akik tót nyelven mertek felszólalni. Azonban a volt lázadó ezzel nem hozhatta helyre előbbi vétkeit. A főispáni székből nyugalomba küldték és azóta, 38 éve huz nyugdíjat attól az államtól, melynek megsemmisítésére tört. Ez az ünneplés tanuskodik egyrészt a tót tulzók igazi érzelmeiről és céljairól, másrészt pedig arról, hogy az „elnyomott” pánszlávok 24 különböző tót egyesület és szövetség küldöttségének részvételével nyíltan ünnepelehték a nagy pánszláv hőst.

— Betörés, lopás. Kedden éjjel ismeretlen tolvajok behatoltak Nvozska János ocsovai gazdának éléskamrájába. A falat szétszertték s onnan körülbelül 150—200 kilo füstölt húst, szalonnát, sonkát elvittek. A tetteseket a n.-szalonnai csendőrség erélyesen nyomozza.

— Évszázó vizsgák. A besztercebányai kath. főgymnasiumban e hó 19., 20., 21 és 23-án lesznek az évszázó vizsgák. A tanév bekezdése június 29-én lesz. A besztercebányai állami felsőbb leányiskolában e hó 16—20-ig, a besztercebányai állami polgári fiúiskolában június 13—21-ig tartatnak az évszázó vizsgák. — A zólyom-lipesei „Gizella” munkás árvaházban pedig e hó 21-én lesz a vizsga.

— Kirándulások. A losonczy állami főgymnasium ötödosztályos növendékei a múlt napokban Scherez Lajos osztályfőnök vezetése alatt városunkban jártak, megnézték a várost és a gyárakat. Átrándultak Szliács-fürdőre is, melynek megtekintése után hazautaztak. A korponai felső népiszkolai tanuló pedig Matunak Mihály igazgató és Miklósy Pál vezetése alatt szombaton Csabrág várához rándultak ki.

— Vidéki hírlapirodalom. Csacszán f. évi július hó 1-én „Csacszai Magyar Határőr” czim alatt új hetilap indul meg. A lap szerkesztője dr. Wix Mór ügyvéd lesz.

— Érettségi vizsgálat. A körmezbányai áll. főreáliskolában f. hó 5—7-én tartottak az érettségi szóbeli vizsgálatok, 23 jelölt közt csak 3 nem felelt meg a követelményeknek, egy-egy tárgyból ellenben 10 jó érett hagyta el az intézetet. A rendes osztályvizsgálatok 16-án kezdődnek.

— Vizsgák. Véghelesen e hó első napjaiban tartották meg az évszázó vizsgákat a róm. kath. iskolában, Petrasevics Endre kir. tanfelügyelő elnöke alatt. Mint iskolaszéki tagok jelen voltak Sztrakoniczky Kálmán főszolgabíró, dr. Kristoffy Pál, Gaisler Ferencz és több véghelesi uradalmi tiszt. A sikerült vizsga után majálást rendeztek.

— Sertészsész. Breznóbánya városban a sertészsész szörványos fellépte két udvarban megállapították.

— Virágbarátok! A „Florol” virágtrágya-kivonat használata bámulatos hatás-sal van a virágok fejlődése, szinompája és illatára. Postán bérmentve küldi 1, 2/2 és 4 korona ellenében Waltersdorfer S. Pál droguista, Budapest VII. Kerepesi-ut S. V.

— Földes-féle Margit-krém. Nemcsak hazánkban, hanem a külföldön is elismerik, hogy a Földes Kelemen aradi gyógyszerész által készített Margit-krém az összes szépítő szerek fölött elsőrangú helyet foglal el. Pár nap alatt minden arcot üdit, fiatalít, finomít. Szeplőt, kiütéseket, foltokat, ráncokat és egyéb bőrbajt eltávolít. Minden hölgynek nélkülözhetetlen. Nagy tégely 2, kicsi 1 korona. Szappan 70 fillér, puder (3 színben) 1:20 korona. Kapható a készítőnél és minden gyógyszerárban. Utánzatoktól óvakodjunk.

— Szép, tiszta, üde arczorb a legkönnyebben és legbiztosabban a Földes-féle Margit-krém használata által érhető el. A közkedvelt Margit-krém Földes-féle törvényesen védett arczkenőcs semmi ártalmas anyagot nem tartalmaz; szeplőt, májfoltot, pattanást és az arcz mindennemű tisztátalanságát pár nap alatt eltávolítja, a ráncokat, redőket kisimítja és az arcznak finom, fiatal s rózsás színt ad. Nagy tégely 2, kicsi 1 K. Szappan 70 fillér (3-féle színben) 1:20 K. Kapható a készítőnél: Földes Kelemen gyógyszerésznél Aradon és minden gyógyszerárban.

Hirdetmény.

6%, sőt nagyobb összegnél ennél alacsonyabb kamatláb mellett is engedélyez és gyorsan folyósít

jelzálog-kölcsönt

felbirtokra a Selmeczi takarékpénztár Selmeczbányán.

Hirdetmény.

Az ocsovai volt urbérek alulirt elnök közölni teszi, hogy az ocsovai urbérek erdejében vágandó és végleges-szalatnai vasuti állomáshoz a vevő rakodójára kiszállítandó, mintegy 4000 ürméter I. oszt. bükk-tüfifa eladatni fog.

Venni szándékozók felhívattak, hogy ajánlatokat, melyekben az ár 10,000 kilogrammnyi vasuti kocsiakománnyonként megajánlandók, ez évi június hó 25-ig Ocsova külső elöljáróságához intézendők, a hol az eladás feltételei megtekinthetők.

Június 25-ike után beérkezett ajánlatok figyelembe nem vétetnek. Ocsován, 1902 június 10.

Filo János.

2838 1-1

Advertisement for Richter-féle Liniment Caps. comp. featuring a floral illustration and text describing its medicinal properties for various ailments.

Advertisement for Földes-féle MARGIT-KRÉM, describing its benefits for skin conditions and its status as a recognized medicinal product.

Advertisement for VIZGYÓGYINTÉZET és SANATORIUM (Cottage) in Pozsony, highlighting its location and medical services.

Advertisement for Tanningene hajfestő szer, a hair dye product, with an illustration of a woman's hair.

Advertisement for OSMAN RÓZSATEJ, a milk product, with an illustration of a woman and a child.

Advertisement for SCHWANHÄUSSER, a publisher, listing various books and services available.

Advertisement for PFAU COGNAC, featuring a peacock logo and text about the quality of the cognac.

Advertisement for NEW-YORK kávéház, a cafe in Budapest, with details about its location and offerings.

Advertisement for MAGYAR TURISTA-TAPASZ, a travel agency, listing various travel services and destinations.

Advertisement for CSÁSZÁRFÜRDŐ, a spa in Budapest, describing its facilities and location.

Advertisement for SZABADALMAKAT ÉRTÉKESÍTŐ VÁLLALAT, a company dealing with land and property matters.

Advertisement for ZOLTAN BÉLA, a pharmacist, listing various medicines and their uses.

Advertisement for SZIVATTYUK és MÉRLEGEK, a company specializing in pumps and scales.

Advertisement for LE DÉLICE, a brand of cigars, highlighting the quality and taste of the products.

Large advertisement for Zólyomvármegyei főraktár, providing information about cement and other building materials available for sale.

Large advertisement for Valódi Cognac, featuring the Weisenbacher-féle Cognac brand and its distributor, SCHWARCZ MÓR.

Vertical text on the right side of the page, including the name 'SANTAL EGGER' and other details.